

# 易经的中道思维



[易经的中道思维 下载链接1](#)

著者:曾仕强//刘君政

出版者:陕西师大

出版时间:2009-10

装帧:

isbn:9787561348802

《易经的中道思维》内容简介：泰和否互为因果，也能够彼此借镜。社会富裕，日子好过，大家就重休闲而轻劳动，逐渐养成好逸恶劳、好吃懒做的坏习惯，用不着多久，经济萧条，社会秩序混乱，上下沟通困难，由泰而否；日久则人心悔悟，厌恶乱象而用心治理，渐渐由否转泰。我们最好明白：泰的时候，已经潜伏否的因素；否的时候，也含有泰的转机。泰中有否，而否中也有泰，显然是天道自然的道理。

作者介绍:

曾仕强教授，英国莱斯特大学管理哲学博士，人类自救协会理事长，新人类文明文教基

金会董事长，台湾交通大学教授，台湾师范大学教授，台湾兴国管理学院首任校长。

著有《中国管理哲学》、《中国式管理》、《大易管理》、《如何在36岁以前成功》、《胡雪岩的启示》、《曾仕强剖析胡雪岩商道》等数十种。

刘君政，美国杜鲁门州立大学教育行政硕士，台湾师范大学教育学士。历任台湾师范大学、彰化师范大学、高雄师范大学教授，胡雪岩教育基金会理事。

目录: 作者简介前言第一章 易经的思维有哪些特性?  
一、以人为本善用自然法则  
二、卦爻辞吉多凶少通人情  
三、凶未必凶吉也不一定吉  
四、凡事皆由长久累积而成  
五、以象数理说明宇宙人生  
六、无所不包都以中道为要 我们的建议第二章  
中道思维对现代人有哪些启示?  
一、要具有弹性过合理生活  
二、效法天地人自强不息  
三、知几察变以求趋吉避凶  
四、随时警惕力求不失其正  
五、以道德为根本不断提升  
六、多元化生活方式最合理 我们的建议第三章  
中是固定的吗?  
一、中有三种形态循环往复  
二、三种思维方式灵活使用  
三、一分法适用于三种状况  
四、二分法最容易僵化刻板  
五、三分法要包含其余两种  
六、易经思维重视追求时中 我们的建议第四章 怎么看待泰卦和否卦?  
一、物的德性重于物的形质  
二、泰否两卦既相综又互错  
三、泰否爻之可以变成六卦  
四、渐变促使否卦变成泰卦  
五、透过损益加速由否转泰  
六、泰中有否符合自然规律 我们的建议第五章 泰卦六爻有哪些启示?  
一、初九拔茅茹共同求上进  
二、九二包荒不因私而害公  
三、九三无往不复关键所在  
四、六四翩翩切忌虚伪不实  
五、六五归妹最好出于自愿  
六、上六城复于隍位高无能 我们的建议第六章  
否卦六爻有哪些启示?  
一、初六拔茅茹要有志一同  
二、六二不乱群不同流合污  
三、六三急求上进难免包羞  
四、九四有命无咎奉命行事  
五、九五其亡其亡停止逆运  
六、上九先否后喜大功告成 我们的建议第七章 怎么把泰否二卦合起来看?  
一、观象明卦最好相对并列  
二、圣贤之治也不可能长久  
三、保泰去否毕竟以人为本  
四、泰否都由逐渐演变而成  
五、中道是君子小人公用道  
六、错综复杂最好多方设想 我们的建议第八章 怎么看待益卦和损卦?  
一、先有所损然后能有所益  
二、人生贵在有益人群社会  
三、做好本分工作是好起点  
四、不要做损人不利己的事  
五、损以远害并且益以兴利  
六、损以修身而益必然裕德 我们的建议第九章  
损卦六爻有哪些启示?  
一、初九衡情论理适宜自损  
二、九二损己益人必须守正  
三、六三主张损有余益不足  
四、六四损去贪欲损除疾病  
五、六五有孚惠心勿问吉  
六、上九不必损人而能受益 我们的建议第十章 益卦六爻有哪些启示?  
一、初九善用益道大有作为  
二、六二无心益人自外而来  
三、六三以患难之事来增益  
四、六四得上下信赖以益志  
五、九五诚信顺应大众感激  
六、上九贪得无厌承受打击 我们的建议结语附录以中道促进和平发展

· · · · · (收起)

[易经的中道思维](#) [下载链接1](#)

标签

易经

国学

周易

曾仕强

读过

社会

易经的中道思维4

张民推荐

评论

无事翻来，也不错的

---

中道即“圣之时者也”，过犹不及，差不多不能差太多，要随时变易以从道。书里主要梳理了泰、否、损、益四卦。@普陀山佛学院

---

学习了否、泰、损、益四个卦的爻辞，终于把这4个爻辞背下了，但还需加深体会。

---

[易经的中道思维 下载链接1](#)

书评

---

[易经的中道思维 下载链接1](#)